2. Zarthelyi megoldasokkal

2001 tavasz I. évf. 13.-18.tk.

1. Hatarozza meg az f, (x) = x + ¢ fiiggvénysorozatsorozat konvergencia és egyenletes konvergencia

tartomanyat!

MO. Tetsz. z € R-re fu(z) — x, igy tetsz. z € R-re |r,(z)] = e ™ <e ™ —3 0, azaz

egyenletesen konvergens az egész szamegyenesen.

2. Létezik-e olyan hatvanysor, melynek hatarfiiggvénye minden valos szam esetén az f fliggvény, ha
1 o 2 2
a) f(z) = 2% sin 5 22 origon kivil, f(0,0) =0 b) f(z) =(x—-1)* +(z +1)

Azon eset(ek)ben, mely(ek)re a valasz igen, adjon meg két ilyen hatvanysort, ha van!

MO. a) Nem: hatvanysor hatarfiiggvénye akarhanyszor derivalhato, f pedig az origdban csak egyszer.

b)Igen: f(z) =(x =112 +(z+1)2 =22 -2z +1 + 22 + 22 + 1 = 2 + 222 egy orig6 koriili,
f(1) =4, f'(1) =4, f"(1) =4 ~» f(z)=4+4(x—1)+2(z —1)? pedigegy = = 1 koriili

hatvéanysor.

1
3. Szamitsa ki az [ e‘“n dz értékét 0.01 pontossaggal!
0

MO. ¢* x=0 koriili Taylor-sora alapjan :
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, hiszen az integralas és a hataratmenet felcserélhetd, tekintve, hogy a szébanforgd hatvanysor mindeniitt

konvergens (0sszegfiiggvénye: ¢*? minden valos x-re), igy barmely korlatos intervallumon egyenletesen
is konvergens. Az eredménysor nyilvan Leibniz tipust, igy a hiba nem nagyobb, mint az elsé elhagyott



1
tag abszolut értéke: |rp]l € ———— <1072 A (2n+10I>100 ~As n>4 ~s
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4. Melyek igazak, melyek nem?

a) Linearisan fiiggetlen rendszer generatorrendszer

b) Generatorrendszer linearisan fliggetlen

¢) Linearisan fiiggetlen rendszerhez barmely 11j elemet hozzavéve linearisan fliggetlen marad

d) Linearisan fiiggetlen rendszerhez barmely 0j elemet hozzdvéve megsziinik linearisan fiiggetlennek
lenni

e) Linearisan fliggetlen rendszerbdl barmely elemet elhagyva linearisan fiiggetlen marad

f) Linedrisan fiiggetlen rendszerbdl barmely elemet elhagyva megsziinik linearisan fliggetlennek lenni
MO. &? -ban legyen
i =(1,0,0),7 =(0,1,0), ¥ =(0,0,1), I = (1,1,1) , X = {i, j}, Y = {i,5,k}, Z = {i, 4, k,1}.

a) Nem igaz: X lin. fgtlen, de pl. k& & L(X).b) Nem igaz: Zgen. rndsz., | € Z,de l € L(Z \ {I}) ©)
Nem igaz: Y lin. fgtlen, de Z =¥ U {l}, mar nem az (lasd b)) d) Nem igaz: X lin.fgtlen és
Y = X U{k} isaze)lgaz f) Nem igaz: lasd e).
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5. Legyen f(z,y) = i: I: 5 az origbn kivill, £(0,0) =0. Derivalhaté-e faz origoban?

MO. Nem: 1) A parcidlisok az origoban: f(x,0) = x minden x-re
~ f:(0,0) = f'(,0) =1, f(0,y) = y minden y-ra ~s»  f(0,0) = f'(0,y) = 1.

o JO+R0+H) 0= (L,1)-(hk) _ Jetir—(h+K) _ Wk+kh

2) g(h, k) VTR VPR (i)t

¢és g-nek nincs

hatarértéke az origbban:
2h* 2 2

2
h,0)=0 ———— 0, g(h,h) =— —_f 2, %
9(4;0) (h,k)— (0,0) g(h, ) (2n1)5 2% B (hik)—(00) /B




6. Hatarozza meg az f(x,y) = X+ y2 - 32 x fiiggvény lokalis szélsOértékhelyeit !

MO. grad f(z,y) = (42° — 32,2y) =0 ~ = =2,y = 0. A masodik parcidlisok martixa:

1222 0

= ( 0 9 ) , ennek determindnsa P = (2,0)-ban 96 > 0, igy itt van sz¢élsoértéke, és ez minimum,

(S

mertittfxx=48>0.



